



REPUBLIKA HRVATSKA
MEĐIMURSKA ŽUPANIJA



Gospodarsko-socijalno vijeće
u Međimurskoj županiji

KLASA: 022-06/21-02/3
URBROJ: 2109/1-03/-3-21-1
Čakovec 16.ožujak 2021.

Izvešće o radu Gospodarsko-socijalnog vijeća u Međimurskoj županiji za 2020. godinu

Gospodarsko-socijalno vijeće u Međimurskoj županiji konstituirano je 21. svibnja 2002. godine, na temelju Sporazuma o osnivanju Gospodarsko-socijalnog vijeća u Međimurskoj županiji koji je potpisan 8. svibnja 2002. godine između Županijskog poglavarstva Međimurske županije, predstavnika sindikalnih središnjica: Saveza samostalnih sindikata Hrvatske, Udruge radničkih sindikata Hrvatske, Hrvatske udruge sindikata, Nezavisnih hrvatskih sindikata, Matice hrvatskih sindikata javnih službi te predstavnika poslodavaca: Hrvatske udruge poslodavaca. Na drugoj sjednici održanoj 12. lipnja 2002. godine usvojen je Poslovnik Gospodarsko-socijalnog vijeća u Međimurskoj županiji. 6. studenog 2013. godine potpisan je novi Sporazum o Gospodarsko-socijalnom vijeću u Međimurskoj županiji između Međimurske županije, Hrvatske udruge poslodavaca i sindikalnih udruga: Nezavisni hrvatski sindikati, Saveza samostalnih sindikata Hrvatske, Matica hrvatskih sindikata i Hrvatska udruga radničkih sindikata. Na toj sjednici donijet je i novi Poslovnik o radu Gospodarsko-socijalnog vijeća u Međimurskoj županiji. 2. listopada 2019. održana je 98. sjednica. Na njoj je potpisan novi Sporazum o Gospodarsko-socijalnom vijeću u Međimurskoj županiji te usvojen Poslovnik o radu Gospodarsko-socijalnog vijeća u Međimurskoj županiji. Sporazum su u ime Međimurske županije potpisali župan Matija Posavec, za Hrvatsku udruhu poslodavaca Ivan Senčar, za Nezavisne hrvatske sindikate Stjepan Cirković, za Savez samostalnih sindikata Hrvatske Mladen Zemljić i za Maticu hrvatskih sindikata Elvis Novak. Članovi Gospodarsko-socijalnog vijeća u Međimurskoj županiji su:

Stjepan Cirković, Nezavisni hrvatski sindikati – zamjena Ivanka Gavez

Mladen Zemljić, Savez samostalnih sindikata Hrvatske – zamjena Nevenka Poljak

Elvis Novak, Matica hrvatskih sindikata – zamjena Dražen Ružić

Ivan Senčar, Jelena Berečići, Dario Petek – zamjene Đuro Horvat, Tanja Herceg i

Sanja Ostroški ispred Hrvatske udruge poslodavaca, Josip Grivec, Matija Posavec

i Đuro Ujlaki - zamjene Darko Radanović, Barbara Marcius i Danica Holcinger

ispred Međimurske županije.

Vijeće ima predsjednika i dva dopredsjednika koje biraju članovi Vijeća većinom glasova na vrijeme od godinu dana, naizmjenično iz redova sva tri socijalna partnera. Trenutno je predsjednik Gospodarsko-socijalnog vijeća u Međimurskoj županiji predstavnik sindikalnih udruga Mladen Zemljčić, Savez samostalnih sindikata Hrvatske, a dopredsjednici su ispred Međimurske županije zamjenik župana Josip Grivec, ispred Hrvatske udruge poslodavaca Ivan Senčar. Na te dužnosti izabrani na 100. sjednici Gospodarsko-socijalnog vijeća u Međimurskoj županiji održanoj 11. prosinca 2019. godine. Novo rukovodstvo trebalo se izabrati krajem 2020. godine, no zbog epidemiološke situacije i neodržavanja sjednica, te zbog predstojećih lokalnih izbora dogovoreno je da se taj izbor izvrši nakon što Međimurska županija nakon izbora predloži nove članove jer se predsjednik bira od predstavnika Međimurske županije.

Stručni, administrativni, tehnički i drugi poslovi obavljaju se u Upravnom odjelu za poslove župana Međimurske županije - Danica Holcinger, 040-374-020, 098 205 870 , e-mail: danica.holcinger@medjimurska-zupanija.hr

Gospodarsko-socijalno vijeće u Međimurskoj županiji održalo je u 2020. godini 4 sjednice, od toga je jedna bila održana elektronskim putem.

Na 101. sjednici sjednici Gospodarsko-socijalnog vijeća u Međimurskoj županiji održanoj 26. veljače 2020. godine raspravljalo se o Izvješću o radu za 2019. godinu, Programu rada Gospodarsko-socijalnog vijeća u Međimurskoj županiji za 2020. godinu, radu Zavoda za javno zdravstvo Međimurske županije te situaciji vezanoj uz korona virus.

Izvješće o radu za 2019. godinu i Program rada za 2020. godinu jednoglasno su usvojila sva tri socijalna partnera.

Sjednici su uz članove Gospodarsko-socijalnog vijeća u Međimurskoj županiji nazočili Nikola Hren, predstojnik Hrvatskog zavoda za zapošljavanje, Područne službe Čakovec, Mladen Križaić predsjednik Hrvatske gospodarske komore Županijske komore Čakovec, predsjednik Obrtničke komore Međimurske županije Boris Lukovnjak i Diana Uvodić Đurić ispred Zavoda za javno zdravstvo Međimurske županije.

102. sjednica Gospodarsko- socijalnog vijeća održana je 16.lipnja 2020. godine. Na sjednici se između ostalog raspravljalo o stanju u gospodarstvu Međimurske županije te posljedicama i mjerama za suzbijanje krize uvjetovane pandemijom virusa COVID -19. Donijeti su zaključci koji su dostavljeni mjerodavnim institucijama.

Istaknuto je kako se Hrvatska nalazi u vrlo izazovnim okolnostima u kojima se očekuje pad gospodarstva pad BDP-a, manji promet i pad plaća. Međimurska županija bila je s najboljim rezultatima u borbi protiv pandemije COVID-19 virusa sa svega sedam zaraženih na 100.000 stanovnika iako smo u neposrednom okruženju država i županija s velikim brojem zaraženih. Bilo je vrlo važno zaštititi socijalni i zdravstveni sustav i u tome smo uspjeli. Za to su zaslužne sve institucije koje su uključene u sustav borbe protiv pandemije COVID-19 te svi stanovnici Međimurske županije koji su disciplinirano i dosljedno provodili sve propisane mjere.

Nešto više od dva mjeseca kasnije bili smo suočeni s značajnim povećanjem oboljelih u Republici Hrvatskoj. U Međimurskoj županiji također se povećao broj oboljelih, ali svi oboljeli bili su bez ili s vrlo blagom kliničkom slikom i nije bilo razloga za zabrinutost. Najvažnije je u tom trenutku bilo zaštititi socijalni i zdravstveni sustav i disciplinirano i dosljedno provoditi sve mjere zaštite od COVID – 19.

Međimurska županija je s ciljem ublažavanja posljedica i direktne pomoći građanima i privatnom sektoru donijela niz mjera od jednokratne pomoći građanima koji su ostali bez posla uslijed epidemije uzrokovane COVID-29 potpora poduzetnicima, potpora turističkom sektoru. Nije zaustavljena niti jedna investicija iz razloga kako bi se potaknuo razvoj gospodarstva.

Gospodarsko-socijalno vijeće u Međimurskoj županiji podržalo je mjere koje je donijela i donosi Vlada Republike Hrvatske, jer su one od početka bile dobre, donesene su na vrijeme i pomogle su poduzetnicima. Pohvaljene su i mjere koje je donijela Međimurska županija, te gradovi i općine na području Međimurske županije. Najvažnije jebilo sačuvati radna mjesta, iako je pred poslodavcima bilo vrlo teško razdoblje.

Apelirano je na gradove i općine da u okvirima svojih mogućnosti oslobode poslodavce od plaćanja poreza i drugih naknada, Međimursku županiju da dosljedno provodi mjere koje je donijela kako bi se sačuvala radna mjesta i likvidnost.

Kako se ne može procijeniti koliko će situacija sa COVID19 virusom trajati Vlada Republike Hrvatske mora kontinuiranim mjerama omogućiti rad svih gospodarskih subjekata u svim gospodarskim granama bez iznimaka po načelu jednakopravnosti. Prioritetna zadaća države mora biti osiguranje likvidnosti, poticanje investicija te poticanje potrošnje. Istodobno država mora biti maksimalno štedljiva i tražiti izvore financiranja za nastavak trenda investicija koristeći svoj politički položaj za ostvarivanje istog kroz razgovore s međunarodnim institucijama.

Sva tri socijalna partnera bila su jedinstvena u zaključku da je potrebno učiniti sve kako bi se pomoglo gospodarstvenicima, zaposlenicima i cjelokupnom stanovništvu da se trenutno nepovoljna situacija ne pogorša te da se spasi što više radnih mjesta. U takvim okolnostima veoma je važno da postoji kvalitetan dijalog među socijalnim partnerima i da sve mjere koje se donose budu usmjerena prema očuvanju gospodarstva. Uz sve navedeno vrlo je važno zaštititi zdravstveni i socijalni sustav.

Zaključci su dostavljeni:

1. Vlada Republike Hrvatske- n/p predsjednik mr.sc. Andrej Plenković
2. Ministarstvo financija – n/p potpredsjednik Vlade i ministar mr.sc. Zdravko Marić
3. Ministarstvo unutarnjih poslova- n/p potpredsjednik Vlade i ministar dr.sc. Davor Božinović
4. Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja - n/p ministar dr.sc. Tomislav Čorić
5. Ministarstvo rada , mirovinskog sustava , obitelji i socijalne politike– n/p ministar Josip Aladrović,,dipl.ek.
6. Ministarstvo poljoprivrede- n/p ministrica mr.sc. Marija Vučković
7. Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske unije – n/p ministrica Nataša Tramišak mag.iur.
8. Ministarstvo zdravstva-n/p ministar izv.prof. dr.sc. Vilki Beroš, dr.med.

9. Ministarstvo turizma i sporta- n/p ministrica dr.sc. Nikolina Brnjac
10. Ministarstvo rada , mirovinskog sustava , obitelji i socijalne politike
Samostalni sektor za socijalno partnerstvo - n/p Antonija Šakić
11. Nacionalni GSV – n/p predsjednik
12. Hrvatska udruga poslodavaca – n/p glavni direktor dr.sc. Damir Zorić
13. Hrvatska udruga poslodavaca Udruga malih i srednjih poduzetnika – n/p
direktorica Anny Brusić
14. Savez samostalnih sindikata Hrvatske – predsjednik Mladen Novosel
15. Nezavisni hrvatski sindikati- predsjednik Krešimir Sever
16. Matica hrvatskih sindikata - predsjednik Vilim Ribić
17. Hrvatska gospodarska komora – n/p predsjednik dr.sc. Luka Burilović
18. Hrvatska gospodarska komora Županijska komora Čakovec – n/p
predsjednik Mladen Križaić
19. Hrvatska obrtnička komora – n/p predsjednik Dragutin Ranogajec
20. Obrtnička komora Međimurske županije – n/p predsjednik Boris
Lukovnjak
21. Hrvatski zavod za zapošljavanje Područni ured Čakovec – n/p
predstojnik Nikola Hrn,dipl.prav.
22. Gradonačelnici i načelnici gradova i općina u Međimurskoj županiji
23. Članovi Gospodarsko-socijalnog vijeća u Međimurskoj županiji
24. mediji

Sjednici su uz članove Gospodarsko-socijalnog vijeća u Međimurskoj županiji nazočili Nikola Hren, predstojnik Hrvatskog zavoda za zapošljavanje, Područne službe Čakovec, Dijana Krnjak direktorica Hrvatske gospodarske komore Županijske komore Čakovec, Boris Lukovnjak , predsjednik Obrtničke komore Međimurske županije.

22. listopada 2020. održana je 103. sjednica. Na njoj se ponovno raspravljalo o stanju u gospodarstvu u Međimurskoj županiji te s poduzetim mjerama za suzbijanje krize uvjetovane pandemijom virusa COVID -19 - pomoćima gospodarstvu i građanima. Međimurska županija uvela je niz mjera u cilju pomoći rasterećenja privatnog sektora, posebice obrtnika, poljoprivrednika , malih i mladih poduzetnika. Uvedeno je niz mjera i aktivnosti pomoći gospodarstvu kojima se nastoje sačuvati radna mjesta, ali i pomoći onima čija je poslovna aktivnost smanjena uslijed epidemije. Proveden je i paket mjera za građane kroz jednokratne novčane potpore za one koji su ostali bez posla. Većina gradova i općina u Međimurskoj županiji uvela je neki oblik pomoći za svoje građane.

Sjednici je uz članove Gospodarsko-socijalnog vijeća u Međimurskoj županiji nazočila predstavnica Hrvatskog zavoda za zapošljavanje Područne službe Čakovec Marina Kodba i predsjednik Obrtničke komore Međimurske županije Boris Lukovnjak.

104. sjednica održana je elektronskim putem 11. prosinca 2020. godine i na njoj se raspravljalo o rebalansu Proračuna za 2020. godinu i Proračunu

Međimurske županije za 2021. Sjednica je zbog epidemiološke situacije održana elektroničkim putem. Skupštini Međimurske županije upućen je slijedeći Zaključak:

Predstavnici sva tri socijalna partnera nisu imali primjedbe na predloženi Proračun. Istaknuto je da je Proračun Međimurske županije ambiciozan, a za njegovu realizaciju potrebno je iskoristiti sve mogućnosti dobivanja sredstava iz ministarstava i europskih fondova.

I u ovom Prijedlogu Proračuna naglašena je socijalna komponentu koja je usmjerena na poboljšanje standarda svih stanovnika Međimurske županije. Sredstva se ravnomjerno moraju usmjeriti u razvoj svih gradova i općina u Međimurju. Posebno je potrebno pomoći gospodarstvu i zdravstvu koje je u teškoćama zbog situacije izazvane bolešću COVID – 19.

Članovi Gospodarsko-socijalnog vijeća jednoglasno podržavaju Proračun Međimurske županije za 2021. godinu.

Na svim sjednicama Gospodarsko-socijalnog vijeća u Međimurskoj županiji raspravlja se o kretanju na tržištu rada i stanju socijalnog dijaloga u Međimurskoj županiji.

Uz redovite sjednice Gospodarsko-socijalno vijeće u Međimurskoj županiji u povodu Dana socijalnog partnerstva 21. siječnja uputilo je medijima priopćenje kojim se Gospodarsko-socijalno vijeće u Međimurskoj županiji obratilo građanima Međimurske županije te istaknulo da je za uspješno prevladavanje gospodarske krize i provedbu reformi ključno je postojanje mehanizma i instituta koji će omogućiti postizanje dogovora Vlade, sindikata i poslodavaca. Potrebno je dalje razvijati socijalni dijalog i partnerstvo na svim područjima, doprinositi gospodarskom i socijalnom razvitku zemlje te boljem životu svih njezinih građana. Unatoč različitosti mišljenja socijalnih partnera potrebno je razvijati zajedničku suradnju na daljnjem razvoju i unapređenju društva. Sva tri socijalna partnera u Gospodarsko-socijalnom vijeću Međimurske županije jedinstveni su u stavu da bez socijalnog dijaloga nema napretka.

Priopćenje medijima upućeno je i u povodu Dana zaštite na radu 28. travnja. Posebno je istaknuto da zaštita na radu ima vrlo važnu ulogu u uspješnom proizvodnom procesu. Pravo na sigurno i zdravo radno mjesto treba biti prepoznato kao osnovno ljudsko pravo. Neprestano je potreba provoditi edukaciju radnika o primjerenom zaštiti na radu, a ta edukacija mora početi već od srednjoškolskog obrazovanja gdje bi se zaštita na radu morala uvrstiti u redovni srednjoškolski proces, naročito u onim školama gdje se školuju kadrovi za zanimanja u metalnoj, drvnoj, građevinskoj i sličnim industrijama gdje je opasnost od ozljeda veća nego drugdje.

Vrlo je dobra suradnja s svim županijskim službama: Hrvatskom gospodarskom komorom Županijskom komorom Čakovec, Hrvatskom obrtničkom komorom Županijskom komorom Čakovec te Hrvatskim zavodom za zapošljavanje Područnom službom Čakovec. Želimo uspostaviti bolju suradnju s gradovima i općinama u Međimurskoj županiji. Članovi Gospodarsko-socijalnog vijeća u Međimurskoj županiji i dalje su nezadovoljni izostankom suradnje s nacionalnim Gospodarsko-socijalnim vijećem.

Sve sjednice Gospodarsko-socijalno vijeća u Međimurskoj županiji su javne, na sjednice se redovito pozivaju javni mediji s područja Međimurske županije te svi pravni subjekti o kojima se raspravlja. Vrlo je dobra suradnja sva tri socijalna partnera, na svim sjednicama bio je prisutan dovoljan broj članova svakog socijalnog partnera i većina zaključaka donijeta je jednoglasno.

Gospodarsko-socijalno vijeće u Međimurskoj županiji nema problema s financiranjem jer se financira direktno iz Županijskog proračuna Međimurske županije i jedina sredstva koja se Gospodarsko-socijalnom vijeću u Međimurskoj županiji isplaćuju su naknade od 150,00 kuna po članu i sjednici. Dva člana Vijeća odrekla su se svoje naknade u korist Međimurske zaklade solidarnosti „Katruža“.



GOSPODARSKO-SOCIJALNO VIJEĆE U MEĐIMURSKOJ ŽUPANIJI

predsjednik Josip Grivec

Izvešće su prihvatila sva tri socijalna partnera na 105.sjednici Gospodarsko-socijalnog vijeća u Međimurskoj županiji održanoj 16.ožujka 2021.